
Сценарий семейного праздника «Семья – это важно» 

Цель: привлечение родителей к воспитательному процессу  через совместную творческую 

деятельность 

Задачи: 

 Развитие семейного творчества и сотрудничества семьи и школы, воспитание у 

учащихся чувства любви и уважения к родителям, гордости за свою семью, 

сплочение классного коллектива; 

 Формирование убеждения о важности семьи в жизни человека, формирование 

представления о семье, как о людях, которые любят друг друга, заботятся друг о 

друге. 

Оформление: 
 шары, выставка семейных фотографий и рисунков «Мой дом! Моя семья!», 

«волшебный сундучок», плакаты, дедерево, на которое в конце мероприятия все 

участники праздника прикрепят стикеры с надписями  «семья – это…» 

Плакаты: 

 Зерно прорастает в земле, 

Дитя прозревает в семье. 

 Ребенок учится тому, 

Что видит у себя в дому. 

Родители – пример тому. 

Музыкальное оформление: песня «Моя семья» К.Макаровой,  фонограмма «Частушки», 

фонограмма «Гимн Семьи» 

Предварительная подготовка: на внеклассном  чтении – работа над художественным 

произведением Яна Ларри «Необыкновенные приключения Карика и Вали». 

урок ИЗО – рисунки «Мой дом! Моя семья!» 

урок музыки – разучивание песен, частушек 

классный час «Традиции моей семьи» 

 

Ход мероприятия 

 

Здравствуйте, здравствуйте! Приветствуем всех, кто нашел время и заглянул к нам 

сегодня на праздник. Что за праздник? -  спросите вы. Что празднуют люди во всем мире 

15 мая? 

В этот прекрасный весенний день, мы отмечаем замечательный праздник – 

Международный день семьи.  

Отмечается он ежегодно 15 мая, начиная с 1994 года. Праздник подразумевает собой 

освещение как можно более важных проблем семьи, обсуждаемых на различных 

общественных конференциях и СМИ. Также в этот день проводятся разнообразные 

фестивали, которые направлены на привлечение членов семей, их сплочение и осознание 

важности совместного времяпрепровождения. 

День семьи позволяет нам лишний раз задуматься о важности семьи в нашей жизни и 

проявить внимание к близким людям. Ведь без них наша жизнь была бы пустой и 

безрадостной. Семья нужна каждому человеку. Очень важно, чтобы семья была прочной. 

В семье ребенок учиться постигать секреты общения между людьми, учиться любви и 

заботе.  

Семья – словечко странное,  

Хотя не иностранное.  

– Как слово получилось,  

Не ясно нам совсем.  

Ну, «Я» – мы понимаем,  

А почему их семь?  

Не надо думать и гадать,  



А надо просто сосчитать:  

Два дедушки,  

Две бабушки,  

Плюс папа, мама, я.  

Сложили?  

Получается семь человек,  

Семь «Я»!  

– А если есть собака?  

Выходит восемь «Я»?  

– Нет, если есть собака,  

Выходит Во! – семья.  

(М. Шварц )  

 

  На нашем семейном празднике присутствуют семейные команды и семейный совет, 

выполняющий функции жюри. Представляем команды и семейный совет.  

- Итак, самое время начинать нашу конкурсную программу. 

КОНКУРС «Представление»  

(семейным командам творчески себя представить) 

 

Семья - это самое важное в жизни человека. Семья – это люди, с которыми делят счастье и 

радость, и которые всегда поддержат и помогут в трудную минуту. Через семью от одного 

поколения к другому передаются мудрость и знания.  

 

КОНКУРС  «Народная мудрость» 
О семье много пословиц и поговорок. Давайте вспомним их. Сейчас небольшая разминка. 

Вам надо продолжить пословицу. 

Коли в семье лад, …(так не нужен и клад) 

Вся семья вместе,…(так и душа на месте)  

Дом вести … (не бородой трясти) 

Яблоко от яблони … (не далеко падает) 

Не будет добра, … (коли в семье вражда) 

Семья в куче, …(не страшна и туча) 

В гостях хорошо, …(а дома лучше) 

В дружной семье  и …(в холод тепло) 

Кто родителей почитает, … (тот вовеки не погибает) 

Разминка прошла успешно. Теперь конкурсное задание. Из набора слов, которые вы 

сейчас получите в конвертах, составьте пословицу. 

1 конверт  (в, мир, любовью, держится, семье) 

2 конверт (естся, семье, и, каша, в, лучше) 

3 конверт (гору, дружная, и, свернет, семья,) 

4 конверт (в своем доме и стены помогают) 

5 конверт (где любовь да совет, там и горя нет) 

 

КОНКУРС «На ощупь» 
- Сейчас родителям завязывают глаза, перед ними выстраиваются ученики нашего класса, 

среди которых надо найти своего ребенка. Дети должны молчать. При этом жюри будет 

оценивать скорость  выполнения задания. 

 

КОНКУРС «Эрудит» 

Вашей команде нужно вспомнить и записать пропущенные слова в названиях 

художественных произведений. Подсказка:  это названия родственников.  

1. «… бабы Яги» (Т. Коростышевская) (внучка) 



2. «Капитанская …» (А.С. Пушкин) (дочка) 

3. «… капитана Гранта» (Ж. Верн) (дети) 

4. «Как … был маленьким» (А. Раскин)  (папа) 

5.  «Мой … играет на кларнете» (А.Г. Алексин) (брат) 

6. «… Мазай и зайцы» (Н.А.Некрасов) (дед) 

7. «… Персея» (Генри Лайон Олди) (внук) 

8. «Моя … - ведьма» (А. Курляндский) 

9. «… Федор, пес и кот» (Э.Н. Успенский) (дядя) 

  10. «… полка» (В.П. Катаев) (сын) 

 Пока жюри проверяет выполненные задания, давайте послушаем частушки. 

Частушки. 

1.Мы частушек много 

знаем 

И хороших, и плохих. 

Хорошо тому послушать, 

Кто не знает никаких. 

 

2.Эй, девчушки-

хохотушки, 

Запевайте-ка частушки, 

Запевайте веселей, 

Чтоб порадовать гостей. 

 

3.Мама с папой и 

братишка – 

Вот она моя родня! 

Ох, спасибо, дорогие, 

Что вы есть все у меня! 

 

4.Лучше папы человека 

В целом мире не 

сыскать! 

Гвозди он забить умеет 

И бельё прополоскать. 

 

5.Моя мама всех добрей, 

Любит всех моих друзей, 

Кашу манную нам 

сварит, 

Мыть посуду не 

заставит. 

 

6.Если мама загрустит, 

У меня печальный вид, 

Ну, а если улыбнётся – 

Сердце радостно 

забьётся. 

   

 

 

7.Милые родители 

Мы вас очень любим. 

С Днём семьи вас 

поздравляем, 

Всего лучшего желаем, 

 

8.Не болейте, не 

старейте, 

Не сердитесь никогда. 

Вот такими молодыми 

Оставайтесь навсегда!. 

 

9.У частушки есть 

начало, 

У частушки есть конец. 

Кто частушки наши 

слушал, 

Прямо скажем – 

молодец! 

КОНКУРС «Пойми меня»  

Смысл следующего конкурса состоит в том, что представитель команды объясняет, 

показывает жестами слово, которое достанет из «Волшебного сундучка», остальные 

члены семейной команды должны постараться отгадать это слово. (В «Волшебном 

сундучке» находятся листочки со словами: дружба, любовь, счастье, ссора,  забота, 

печаль,  дом) 

Игра со зрителями «Родня» 

Наступило время выяснить:  как хорошо мы знаем названия родственников: 

1. Как называют детей, родившихся у матери в один день? (Близнецы, 

двойняшки) 

2. Мы с ней вместе отдыхаем, она – папина сестра.  

Очень редко приезжает, далеко живёт она. (тётя). 

3. Он – мужчина, и он  сед. 

Папе – папа, мне он - … (дед) 

4. Я у мамы не один, 

У нее еще есть сын 

Рядом с ним я маловат, 

для меня он - … (старший брат) 

5. Кто любит и меня, и братца,  

Но больше любит наряжаться?  

Очень модная девчонка —  

Моя старшая …(сестра) 



6. Кто любить не устает,  

Пироги для нас печет,  

Вкусные оладушки?  

Это наша …(бабушка) 

7. Кто милее всех на свете? 

Кого любят очень дети? 

на вопрос отвечу прямо: 

всех милее наша … (мама) 

8. Кто же с маминой сестрой 

                  Приезжает к нам порой? 

                  На меня с улыбкой глядя, 

                 «Здравствуй!» — говорит мне...(дядя) 

9. У меня семья большая: 

                        Мама Нина, баба Рая, 

                        Папу Александром звать, 

                       Он бабуле просто….(зять) 

10. Нас воспитывать любители 

Называются… (родители) 

 

КОНКУРС «Комплименты» 

Очень важно в любой семье не только понимать, слушать друг друга, но и вовремя сказать 

доброе, приятное, ласковое слово. Умеем ли мы это делать. Следующий конкурс поможет 

нам это проверить. В каждой команде участникам необходимо друг другу сделать 

комплимент. 

Любой семье нужен дом: красивый, уютный, прочный. Только ли этот смысл несет в себе 

слово «ДОМ»? 

Дом, как известно всем давно, — 

Это не стены, не окно, 

Это не стулья со столом: 

Это не дом. 

Дом — это то, куда готов 

Ты возвращаться вновь и вновь, 

Яростным, добрым, нежным, злым, 

Еле живым. 

Дом — это там, где вас поймут, 

Там, где надеются и ждут, 

Где ты забудешь о плохом, — 

Это твой дом. 

 

КОНКУРС «Мой чудесный дом» 

1-й ведущий: Друзья, вы задумывались, что является главным в вашей семье? Предлагаю 

каждой семье заложить фундамент для строительства своего чудесного дома. Ведь у 

человека должен быть дом, и не просто крыша над головой, а место, где его любят и ждут, 

понимают, принимают таким, каков он есть, место, где человеку тепло и уютно. Пусть 

ваша семья превратится в строительную бригаду. Предлагаю каждой команде набор 

кирпичей. Сумейте договориться, из каких кирпичей вы построите дом. Придумайте, 

какие кирпичи возьмете для строительства  

А пока вы выполняете это задание, давайте посмотрим сценку «Спор зверей» 



 

ПОДВЕДЕНИЕ ИТОГОВ 

Слово жюри. Награждение по номинациям “Самая дружная семья”, “Самая творческая 

семья”, “Самая музыкальная семья”, “Самая интеллектуальная семья” и т.д. 

С Международным днем семьи! 

Улыбок вам и солнца. 

Пускай всегда добра лучи 

Сияют вам в оконце. 

Пускай не будет ссор, невзгод. 

Здоровья вам, терпения! 

Пусть праздник будет круглый год 

И каждое мгновение. 

Пускай кружится голова 

От сказочной удачи. 

В семье у вас любовь жива, 

А это много значит. 

  

Нет ничего важнее в жизни 

Родных людей, родной семьи, 

Сегодня всем мы пожелаем, 

Чтоб семьи берегли свои, 

Любите близких, уважайте, 

Дарите им свое тепло, 

Вниманья больше уделяйте, 

Ведь с ними вам так повезло! 

   А теперь, уважаемые участники и болельщики, заканчивая сегодняшний вечер, хочется 

сказать большое спасибо всем и выразить надежду, что семейный праздник помог нам 

ближе узнать друг друга, объединиться, сделать еще один шаг навстречу 

взаимопониманию и единству. Давайте прикрепим на наше дерево стикеры, на которых 

вы напишите, что для вас главное в семье. Одно слово (например, дружба, любовь, …) 

(совместное прослушивание «Гимна Семьи» и оформление дерева) 

 


